

Приветственное слово атамана ВКО Центральное казачье войско к участникам
вебинара
**«Взаимодействие Церкви и казачества на территории
Центрального казачьего войска»**

20 ноября 2024 г.

г.Москва

Ваше Высокопреосвященство, досточтимые отцы, господа атаманы, уважаемые
участники вебинара!

Позвольте обратиться к вам, как к дорогим соратникам в благих трудах на
пользу Церкви, Отечества и казачества.

В эти непростые времена, когда происходит испытание каждого из нас,
хотелось бы отметить историческую возможность для всех верных чад Церкви
Христовой засвидетельствовать о том благом крестоношении, к которому все мы
призваны.

Дорогой Владыка, с первых дней Вашего окормления российского казачества
и поныне Вы активно поддерживаете Центральное казачье войско. Примером
Вашей отеческой заботы являлся совет атаманов, в котором Вы лично приняли
участие в Троице-Сергиевой Лавре и совете атаманов в Воскресенском Ново-
Иерусалимском монастыре, фестиваль Казачья станица Москва, традиционно
открываемая Вашим архипастырским благословением и, конечно же, проводимые
Большие войсковые Круги. То доброе попечение, которое Вы оказываете казакам,
нам очень дорого.

С 2011 года атаманы и казаки ЦКВ в сопровождении войскового священника
имеют возможность совершить паломничество на Святую гору Афон. В одной из
таких поездок Вы, дорогой дорогой Владыка, были вместе с нашими казаками.
Только что группой казаков, под руководством советника атамана Дмитрия
Андриенко на Святую гору Афон в русский Свято Пантелеймонов монастырь был
передан очередной памятный колокол, в планах передача памятного колокола в
сербский монастырь Хиландар. Мы со своей стороны всячески поддерживаем
продолжение этой программы, потому как ни одна паломническая поездка не
обошлась без чудесных событий, которые стали результатом посещения казаками
удела Пресвятой Богородицы на Афоне.

Казачьи священники деятельно участвуют в жизни Центрального казачьего войска в условиях специальной военной операции. Для казаков находящихся в зоне боевых действий и, особенно на линии боевого соприкосновения, крайне важно иметь возможность общения с духовником, возможность исповеди, а иногда просто возможность откровенного разговора, получения духовной поддержки. Не менее важна духовная поддержка казаков участников специальной военной и контртеррористической операций, находящихся на лечении и реабилитации после него. Мы благодарны нашим казачьим духовникам, участвующим в морально-психологическом обеспечении формируемых территориальных отрядов БАРС Курск, Брянск и Белгород. Мы видим, как общая беда нас еще более скрепила и объединила.

Ситуация, когда Родина оказалась в опасности расставила все точки над *i*, показала кто чего стоит и дала нам надежду на то, что именно вера поможет сплотить Россию вокруг Русской православной Церкви и по вере нашей, по нашим делам Господь дарует нам всем победу, которая сейчас частным образом совершается в наших сердцах, предваряя всеобщую.

Дай Бог, чтобы и дальше развивалось соработничество Церкви и казачества. Со своей стороны мы будем продолжать наши усилия по укреплению русского православного казачества.

Желаю всем участникам сегодняшнего вебинара плодотворной работы на благо России и Русской православной церкви !

Благодарю за внимание.